1.
BOLUM

Trigonometri

¢ BIRIM CEMBER VE TRIGONOMETRIK OZELLIKLER
¢ DIK UCGENDE TRIGONOMETRIK ORANLAR
+ BIRIM CEMBER
¢+ TRIGONOMETRIK OZDESLIKLER VE TRIGONOMETRIK
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¢+ TRIGONOMETRIK DEGERLERIN ISARETLERI VE SIRALAMA
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¢ SINUS TEOREMI
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¢+ PERIYOT KAVRAMI VE TRIGONOMETRIK FONKSIYONLARIN
GRAFIGI
¢+ TERS TRIGONOMETRIK FONKSIiYONLAR
¢+ CEVREL CEMBERIN CAPININ VE YARICAPININ SINUS
TEOREMI
UYGULAMASI (FEN LISESIi MUFREDATI)
¢+ KAZANIM ODEV TESTLERI
¢+ OSYM TARZI ODEV TESTLERI
¢+ KONU TARAMA TESTI




TRIGONOMETRI

KAZANIMLARLA
OGRENIYORUM

KAZANIM 11.1.1.1
Yonli agiyi agiklar.
Sembol ve Gosterimler:
%L R

KAZANIM 11.1.1.2
Aci Olcu birimlerini
aciklayarak birbiri ile
iliskilendirir.

KAZANIM 11.1.2.1
Trigonometrik fonksiyonlari
birim cember yardimiyla
aciklar.

Sembol ve Gosterimler:
sinx, cosx, tanx, cotx,
COSEecx, Secx, arcsinx,
arccosx, arctanx, T, f(x + T)

KAZANIM 11.1.2.2
Kosinus teoremiyle ilgili
problemler ¢ézer.

KAZANIM 11.1.2.3
Sinus teoremiyle ilgili
problemler ¢ézer.

KAZANIM 11.1.2.4
Trigonometrik fonksiyon
grafiklerini cizer.

® Sinlis teoreminin gevrel
emberle iliskisini agiklar.
Fen Liseleri icin)

__ NEDEN
OGRENIYORUM?

e Mimarlik ve mihendislik
mesleklerinin tim alt
alanlarinda kullanilir.

® Muzik teorisi ve Uretimi ile
ses dalgalarinin
gosteriminde kullanilir.

® Elektrik ve elektronik
muhendislikleri, harita
muihendisligi tim alt
alanlar, alternatif akim
modellemelerinde
kullanilir.

NASIL
CALISMALIYIM?

® Konuyu 6gretmeninden
dikkatlice dinlemelisin.

® Senin igin hazirladigimiz
“Kazanim Odev Testleri”
ile konuyu kavrayip
pekistirmelisin.

® Kazanim testleriyle analiz
yetenegini kazanip
“OSYM Tarzi Odev
Testleri” ile de akil
yurGtme becerini
gelistirmelisin.

® Yapamadigin sorular
mutlaka 6gretmenine
sormalisin ya da video
¢6zUmine bakmalisin.

OSYM KAC
TANE SORMUS?




> ACI

Aci: Baslangic noktalari ayni olan iki isinin birlesimine

aci denir.
A
m(AOB) = m(BOA) = o°
o< AOB = [OA U [OB
B
A
C, O ve B dogrusal
a° + p° = 180°
| B (x L ﬁ
C o) B
A
Al [OA 1L [OB
ao + BO = 900
C
o
B L .
B

» YONLU ACILAR

(BOA) poxzitif yénlii agidir.

Baslangi¢ kenarindan bitis kenarina yénu, saat yéna-
nun tersi olan agilara pozitif yonli aci denir.

(AOB) negatif yonli acidir.

Baslangic kenarindan bitis kenarina yoni, saat yonu
olan acilara negatif yonli aci denir.

ORIJINAL

ORNEK 1

Asagidaki acilarin ok yonlerine gére okunuslarini
ve yonlerini yaziniz.

- ODF
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ACI OLCU BiRIMLERI
Derece

Bir cemberin 360’'ta
A Tini géren merkez

acinin

Olcusu 1 derecedir.

(1° olarak gésterilir.)

Derece Alt Birimleri:

Dakika: 1°nin 60’ta biri, bir dakikadir.
(1" olarak gosterilir.)

Saniye: 1°nin 3600’de biri, bir saniyedir.
(17 olarak gosterilir.)

1°=60"= 3600~

ORNEK 2

ORNEK 3

a=23°43"25"
B =36°17"42"
olmak lizere, asagidaki islemleri yapiniz.

a) O+P = e

¢ Bir cemberde yaricap
rbr uzunlugundaki  yayi
géren merkez aginin

B Olctsl 1 radyandir.

360° ’lik merkez ac¢inin 8l¢tist 2z radyandir.

ORIJINAL

ORNEK 4

-] .
o B

A\

[AO] L [OB] olmak tizere;
m(AOB) = () radyandir.

A o) B
A, O ve B noktalari dogrusal olmak Uzere;
m(AOB) = () radyandir.

Aci Olgii Birimlerini Birbiri
Cinsinden Yazma

D: Derece R: Radyan
b R b R
360°  on V% G0 T &

orantisi kullanilarak birbirine cevrilir.

ORNEK 5

Asagida radyan ve derece cinsinden agilar verilmistir.

Derece cinsinden verilen acilarin radyan, radyan
cinsinden verilen acilarin ise derece cinsinden esit-
lerini yaziniz.

30° D e Radyan

% D Derece

(-150°) = e, Radyan

% D Derece
3

= D —————— Derece
8

200° o e Radyan



KAZANIM ODEV TESTi -1

1.

Dik koordinat duzleminde yonli agilar verilmistir.

I y
A
A
- __ (BOA) pozitif
“ 05 B < yonliagdir.
Y
Il
y
A
D
B N > »x (COD) pozitif
0 C yonli agidir.
\4
. Y
o E « (EOF) porzitif
2 ; yonli agidir.
F
Y

Buna gore, yukaridaki ifadelerden hangileri dogru ve-
rilmistir?
A) Yalniz |

B) I ve lll C)lvell

D) Il ve Il E)I, llvelll

5230 lik ac1 kag derece, ka¢ dakika ve kac saniyedir?
A)1° 27107 B)1°37° 9”7 C)1°25°10”

D)2°37° 10" E) 1° 57710~

ORIJINAL MATEMATIK

TRIGONOMETRI >

o =78°35 30"

olduguna gére, % ’in esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 14° 43’ B15°42'5”
C)15°43°6” D) 15°44° 6"
E)16°43° 6"
o =30°12"37"
B=12°47 24"

olduguna gore, a + §§ toplaminin degeri asagidakiler-
den hangisidir?
A) 42° 59" 517
C) 43°10" 117
E) 43°2°10”

B) 43° 00" 01~
D) 43°1°10”

Bir ABC licgenin i¢ acilari A, B ve C olmak iizere;
m(A) = 61°39" 41"
m(B) = 58° 20" 19~
olduguna gore, C acisinin dl¢iisii asagidakilerden
hangisidir?
A) 59° 11
C) 60°

B) 59° 10" 18~
D) 58° 59" 48~
E) 58° 49" 38~

m(A) = 27° 37" 53"
acisinin timleri asagidakilerden hangisidir?
A)60°23 7 B) 62°20° 7~
C)61°23° 7~ D) 62°22° 7~
E)63°22° 7"

11. SINIF - ORIJINAL MATEMATIK - ODF



11. SINIF - ORIJINAL MATEMATIK - ODF

TRIGONOMETRI

@g ticgeninde [BD], (ABC) agisinin agiortayi; [CD],
(ACF) agisinin agiortayidir.

A D m(BDC) = 34° 48°

E  [BD]

R c F
Yukarida verilenlere goére, (B/A\C) acisinin olc¢iisii
asagidakilerden hangisidir?

A) 36° 24" B) 46° 12° C) 66° 12"
D) 68° 38" E) 69° 36

1 i

ry radyanlik aci ka¢ derecedir?

A) 30° B) 330° C) 340° D) 345° E) 350°

Olciisii 540° olan aci kag radyandir?

pn2Z g g 3 py
3 3 2 4

ORIJINAL MATEMATIK

KAZANIM ODEV TESTIi -1

10. Olgiisii 67,5° olan aci kag radyandir?
7T T 3n 3n 5n
Ng By OF B

2
1. - radyanlik aci ka¢ derecedir?

1 360°
A2 B -~  C) D) —

E) 90°

2° 90°

12. 2a° + p° = 103°
3o - p° = 122°
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, a acisinin radyan tiiriinden esiti asagida-
kilerden hangisidir?

= 2 Sm 5n ki
A3 By oF 0= E) 3
¢ 2A  3C 4B  5C 6D



OSYM TARZI ODEV TESTi - 2
1.

K L

(0] M
Yukarida yonleri gosterilen acgilardan hangisi dogrudur?
A) (KOL) agisi pozitif yonli acidir.
MOL) acisi negatif yénlii agidir.

(
(MOK) agisi negatif yonli agidir.
(KOM) agisi pozitif yonli acidir.
(

MOL) acisi pozitif yonlt acidir.

C o A

C, O ve A noktalari dogrusal olmak lzere;
m(BOC) = 136° 27" 43~

olduguna gore, m(BOA)'nin degeri kactir?

A) 43° 32727~ B) 43° 32" 17~

C) 44° 32" 27" D) 44° 33" 17"
E) 43°33° 27~

ORIJINAL MATEMATIK

TRIGONOMETRI -

Asagidaki goérselde verilen ydriinge dizlemi ve ekvator
arasindaki dar ag1 23° 27" ’dir.

Yer ekseni

23° 27
Yéringe duzlemi

Ekvator

L':} \

5,
0,
g

O e e\ Vg
.’ g
r's

Sekilde [OA’nin Ekvator ile arasindaki agi 43° 15 ol-
duguna gore, A noktasi ile yoriinge diizlemi arasinda-
ki dar aci kac derecedir?

A) 19° 48° B) 18° 47~
D) 18° 38’ E) 19° 58°

C)19° 47"

95°

165° c

m(BAC) = 95°

m(DAC) = 165°
Buna gore, m(D/A\B) acisinin radyan cinsinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

5n 4n 5n 3n
Ny Bl O3 Dy B

T
4

11. SINIF - ORIJINAL MATEMATIK - ODF
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6.

TRIGONOMETRI

W
\\\\\\\\\\\\ 9|OO | ///////////

\\\\\\ 110° //////
S ~
3 °

:\800 O°€

(@]
T

Yukaridaki agi6lcerde m(AaB) acisinin radyan cin-
sinden degeri kactir?
T T 3r

A) — B) < C)— D)

4 6 5 )%

z
2 2

Asagidaki O merkezli, r yarigapl cemberin ALB yayinin
uzunlugu %r’dlr.

(o9]

Buna gore, AKB yayinin dlcusu kac derecedir?

A) 300° B) 320° C) 330° D) 340° E) 350°

ORIJINAL MATEMATIK

o

OSYM TARZI ODEV TESTI - 2 ,

. \
lllllll

Sekil 1

Sekil 2

Yukarida Sekil 1'de saat tam 02.00’yi gésterdiginde akrep
ile yelkovan arasindaki a¢i o° dir.

Sekil 2'de saat tam 05.00’i gosterdiginde akrep ile yelko-
van arasindaki a¢i ° dir.

Buna gére, a° + $° toplaminin radyan cinsinden de-
geri nedir?
n 3r 3r 5n

B) & ST 8

A)x 6

Asagida giines isinlarinin saat basi esit acilarla ve daire-
sel hareketle ilerleyen agilari verilmistir.

13.00 90 41.00
14.00 .0 AL 10.00
o ¢
15.00 % 09.00
16.00 3 08.00
17.00 3% (\ 07.00
18.00 m 4 06.00
Bati o) Dogu

Buna gére, giines 1sinlarinin sabah saat 06.00 ile
saat 10.00 arasindaki aci ve saat 14.00 ile 18.00 arasin-
daki acinin toplami ka¢ radyandir?

7 T 3n 2n 5nt

Ny Bz 0% Dby By
1.E 2.B 3.A 4.A
5.D 6.C 7.B 8.D



Merkezil Birim Cember

Merkezi orijin olan cembere merkezil cember denir.

Dik koordinat duzleminde, merkezi orijin ve yarigapi

1 birim olan cembere merkezil birim ¢cember denir.

2. Bolge A 1. Bélge
(= +) B(0.1) (+,+)
(x, y)
N
&/
«C A px
FLO\\\\\:i (1,0)
3. Bélge PWﬂQMW
(=-) &5 )
y
A
Pozitif
yon
o° \
< »X
O \-a° j
Negatif
yoén
A

Dik koordinat diizlemindeki merkezil birim gemberin

denklemi x? + y? = 1'dir.

A

<

m(AOP) = a.°
|OP| = 1 birim

X2 +y2=1

ORIJINAL

n

ORNEK 1

A
\ 4
x

Y

Merkezil birim cember lizerinde verilen P noktasi-

nin apsisi kactir?

¢c6zUM

ORNEK 2

(a-2)x*+(b+3)y*=1

denklemi merkezil birim gember belirttigine gore,

a-b carpimi kactir?

c6zOM

ORNEK 3

V3
P(a, 2 >
noktasi merkezil birim cember {izerinde olduguna
gore, a sayisinin alabilecegi degerler carpimi kacgtir?
c6zUM

|

- ORIJINAL

- ODF



- ODF

- ORIJINAL

METRI

ORNEK 4 ORNEK 6

Dik koordinat diizleminde A ve B noktalarindan gecen (@+3)+[b+1)x-y+(b-1y*=c

merkezil birim cember verilmistir. . . . ..
denklemi merkezil birim cember belirttigine gore,

A A<_l. a) a + b + c toplami kactir?

B(Z ,b) c6z0M —|

A
\4
X

Buna gore,
. a+b>-1
IIl. @®+b?=1
. b<a

ifadelerinden hangileri dogrudur?

c6zOM
| > ESAS OLCU
A
- P
<
ORNEK 5 z
—— =] B % A
5 5 >x  m(AOP) = a°
A
Y
O
< 12 KB »X O merkezli birim cember Gzerindeki P noktasindan her

360°’lik yay kadar hareket edildiginde tekrar P nokta-

sina gelinmektedir. Buna gore, merkezil birim ¢ember

P(x,y) o o .
Uzerinde [OP, k € Z olmak tizere; k tam tur déndiginde
\ P noktasindan cizilen yayin 8l¢isu § = o.° + k- 360° olur.
Sekildeki merkezil birim cember (izerinde verilen O halde bitim kenari [OP olan AOP acisinin [0°, 360°)

P noktasinin koordinatlarini bulunuz. araligindaki degerine AP yayinin esas olc¢tisii denir.

c6ziM _|
keZ ve a° € [O°, 360°) olmak Uzere, olclsu

B = a° + k+360° olan acinin esas 6l¢ust o derecedir.

keZ ve o €[0,2n) olmak lzere,

Olclsu B = o + 2rtk olan aginin esas 6lgusi o radyandir.

12



DERECE

Derece olarak verilen bir aginin él¢iist; 360°den bi-
yukse esas 6lcusiint bulmak icin 360 dereceye boli-

nir ve kalan, esas 6l¢lyl vermektedir.
® 750° nin esas 6lctsund bulalim.
720° = 30° + 2-360°

750° |360°
720

2
30° \Tur sayisl
Esas dlgti

<

30°

ZOE

2 tur

Negatif yonlu bir aginin esas 6lgusi bulunurken aginin
pozitif degeri icin yukaridaki islemler yapildiktan sonra
béIme isleminden elde edilen kalan, 360°den ¢ikarila-
rak esas Ol¢t bulunur.

® -750° nin esas 6l¢ctsunl bulalim.

750° |360°

<
<

360° - 30° = 330°

A

2 tur

ORNEK 1

Asagida verilen acilarin esas olcilerini derece
cinsinden bulunuz.

® -70° =
® -210° =
® 1453° = ..
® 1923° = .
o -1020° = ..o
o -2071° = i

ORIJINAL

13

RADYAN
Radyan olarak verilen bir aginin dl¢tisii 2w’den blyuk-
se, esas Olclyl bulmak icin agcinin payi, paydasinin
2 katina bélinir. Kalan esas 6l¢cinin payi olarak
alinir. Payda ise ayni kalir.

® 7m'nin esas 6lgusini bulalim.

Tn=n+3-2n = Esasolgi=n

7n |21
6 I3
1
Tur sayisi
LiE T
° T’nln esas o6l¢lisuna bulahm.
117|8x N 3m 4o
_ 8aq 4 "4 T
3n Esas olclsu = a

Negatif yonlu bir aginin esas 6lgust bulunurken agi-
nin pozitif degeri icin yukaridaki islemler yapildiktan
sonra bulunan sonug, 2x’den cikarilarak esas 6lcu

bulunur.
O, . AP
° — =, nin esas Olcusinu bulalim.
9n|4n 2_1__5; Slcisi
8 n- 5 = esas dlelisl
T
ORNEK 2

Asagida verilen acilarin esas o6lcilerini radyan
cinsinden bulunuz.

. 167
5 T s
L I L R

, M
> R

. 13n
N T
° =0T = e,

R
) T

- ODF
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ORNEK 3

»
>

A

Y

Merkezil birim ¢cember lzerinde baglama kenari
[0A] olan pozitif yénde 2025° ve 1485° ’lik acilarin
bitim noktalarinin ordinatlari toplami kagtir?

c6ziM —|
ORNEK 4
2 42
O merkezli birim ¢cember lzerindeki A{- g, g

noktasi cember lzerinde negatif yonde 735° don-
diriildigiinde elde edilen yeni A noktasinin
koordinatlarini bulunuz.

c6zOM

= o

ORIJINAL

14

ORNEK 5

>
>

A
\ 4
x

Y

Merkezil birim ¢cember lzerinde baslama kenari
32n
3

noktasinin ordinati kagtir?

[0B] olan negatif yonde radyanlik aginin bitim

c6ziM

. o

ORNEK 6

a pozitif tam sayi ve b negatif tam sayi olmak tzere,

(2a+1)-n e
o= acisinin esas 0Ol¢tsi w'dir.

(Bb-1)-m
="
(a - b)’nin en kiiciik degeri icin
b-a) =
—
acisinin esas 6lcisuni bulunuz.

o O
acisinin esas 6lcusu ?'tur.

c6ziM

= o



AB| = 2 biri
Al | irim

|AB| = 2 birim ¢apindaki O merkezli bir kogu pistinin
etrafinda A noktasindan pozitif ydnde kosmaya basla-
yan kosucu; 3 tam tur kostuktan sonra OA ile OP ara-
sindaki acl, radyan cinsinden negatif ydonde % olan bir
P noktasinda durmustur.

Buna gore, kosucu toplam kag birim yol kosmustur?

| ¢ézOM
- m

amieil 5,
Asagida birbirine es acilarla 1'den 8'e kadar numaralan-
dinlmig kabinlerden olusan bir ddnme dolap verilmigtir.

Buna gore, donme dolap sekildeki konumdan basla-
yarak saat yoniiniin tersinde 2205° déndiikten sonra
1 numarali kabinin yerinde ka¢c numarali kabin durur?

- ¢éziM
- o

ORIJiNAL
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Yanda verilen analog
saat 03.00°'G goster-
mektedir.

Saatin yelkovani, 540°
doéndiigiinde saat kaci

gosterir?

 ¢oziM
- o

a0

Yarigapi 2 birim olan asagidaki merkezil ¢cemberin
A noktasindan bagslayarak pozitif yénde yurime-
ye baglayan bir karinca, 2 tam tur ylridukten sonra
P noktasinda durmustur.

Karinca, yukarida yiiriidiigii mesafeyi merkezil bi-
rim gember {izerinde pozitif yonde B(1,0) noktasin-
dan yiiriimeye basladiginda karincanin cember lize-
rinde duracagi noktanin koordinatlarini bulunuz.

. ¢ozOM
- o

- ODF

- ORIJINAL
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A
TA,1)
B(—%O)@ o

TRIGONOMETRI

Asagida verilen cemberlerden hangisi merkezil birim
cemberdir?

A) B)
A A

B(-2,0) /o \A(%Q) B§—1,0)/O \ A1.Q),
W/

C) D) y

A
B(0,3)

. A
0/A(3,0)

Y

3
P(— L, a| noktasi merkezil birim cember lizerinde ol-

4
duguna gére, a’nin alabilecegi degerler carpimi kactir?

13 V13 V13 13 3
A) — B) — C)—-—— D)-— E) —
)= B )-5 -1 B

ORIJINAL MATEMATIK

3.

KAZANIM ODEV TESTi -1

(@a-3)x®+(b-4)y>=1
denklemi merkezil birim ¢cember belirttigine gére,
a + b toplami kactir?
A7 B) 8 C)9

D) 10 E) 11

(@a-2)x®+(@a+b+3)x+(c-1)y>=1
denklemi merkezil birim ¢gember belirttigine gore,
a-b-c carpimi kactir?

A) -18 B) -36 C) -40 D) 18 E) 36

Dik koordinat diizleminde A(a, b) noktasi, denklemi
(@a+2)x®+y?2=1

olan orijin merkezli birim gember tizerindedir.

Buna gore, a + b toplami kactir?

A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2



KAZANIM ODEV TESTI -1

6.

7.

8.

Olgileri 3683° ve —1575° olan a. ve B agilari veriliyor.

Buna gore, o + f toplaminin esas él¢iisti ka¢ derecedir?

A)218°  B)287° C)298°  D)308°  E)318°
= . . 89m e
Olgusii 3 radyan olan acinin esas 6lciisii kac rad-
yandir?

5n 2n n (S 7n
N B% 9% DPg By
= . —103x R
Olcuisii radyan olan acinin esas 6lciisu kac rad-
yandir?

3n 5 7 T 2n
A) 5 B) 5 C) 5 D) 3 E) 3

ORIJINAL MATEMATIK

TRIGONOMETRI >

Olciileri 1560° ve 780° olan pozitif yonlii acilarin mer-
kezil birim cember lizerindeki noktalarinin apsisleri
toplami kactir?

A1 B-7  Co0 Dy By

" 71
10. Olgusii Tn radyan olan pozitif yénli o agisi ve dl¢ii-

sl 495° olan negatif yonli f acisinin merkezil birim
cember Uzerindeki bitim noktalarinin ordinatlar ¢car-
pimi kactir?

A) —/2 B) v C) 2v2 D) —g E) 21—@
18 2D  3C 4B 5B

11. SINIF - ORIJINAL MATEMATIK - ODF



11. SINIF - ORIJINAL MATEMATIK - ODF

TRIGONOMETRI
y
A
A
p?
S b B
<t - »X
Q3
C
Y

Merkezil birim cember Gizerindeki A ve C noktalarinin
apsisleri toplami kactir?

V3 -1 V3 +1 -V3-1
N B % %
D ~f3+3 E k)

)73 )=
A
A(-a, 3a)/-
- ol -
« B 0 »X
Y

A kosesi, merkezil birim ¢cember izerinde olan ABO dik
acgeni verilmistir.

Buna gére, ABO dik licgeninin alani ka¢ birimkaredir?

3 1 3 1
B) o~ C)E D)W

A) 20 20

1
E)g

ORIJINAL MATEMATIK
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4,

OSYM TARZI ODEV TESTIi - 2

o acisinin, merkezil birim gember Gizerinde A(1,0) nokta-

sindan baglayarak pozitif yénde 2 tam tur attiktan sonra

bitim noktasinin koordinatlari P g %) olarak veriliyor.

Buna goére, o acisi kac derecedir?

A) 720° B) 750° C) 780° D) 810° E) 840°

Asagida kdseleri merkezil birim ¢ember Uzerinde olan
ABCD dikdértgeni verilmistir.

> <

|AB| = 1 birim

N\,

A
A\
x

C / B
y
Buna gore,

I. Alan(ABCD) = 1 br?
3 1), .
—_, - E) dir.

Il. C noktasinin koordinatlari, (— >

V3 A
Ill. B noktasinin koordinatlari (?’ Y "dir.
yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll E)lvelll

C)lvell



OSYM TARZI ODEV TESTi - 2

5. Nilgiin Ogretmen; égrencileri Zeynep, Oykii ve Al’den tah-
taya yazdigr asagidaki acilarin esas oélculerini bulup bir
G¢genin i¢ acilari olacak sekilde Uger tane agi segmele-
rini istiyor.

e Zeynep; A,BveC acilarini secmistir.
o Ali :A,BveD acilarini secmistir.

e Oykii ;B,CveD agilarini segmistir.
Buna gobre, hangi 6grenciler dogru se¢im yapmistir?
B) Ali

A) Zeynep C) Zeynep ve Ali

D) Ali ve Oykii E) Zeynep, Ali ve Oykii

6. O merkezli cemberde A noktasindan baslayarak pozitif
ybnde 3 tam tur déndikten sonra esas o6lgusi C nokta-
sina gelen bir a agisi veriliyor.

y
A

A

Merkezil cemberin yaricapi 100 birim ve ADC yayinin
uzunlugu 75x birim olduguna gére, o acisinin ol¢lisi
kac radyandir?

191
A) 4 8

ORIJINAL MATEMATIK
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8.

TRIGONOMETRI -

n 2t 3=n 157
A= +—+—+ -
7 7 7 7
olduguna gore, A acisinin esas ol¢usi ka¢ radyandir?
3r 5nt 8n 8n I
N7 B O3 Dy B

Alti es bélmeye ayrilip renklendirilmis carklardan bu-
yuk olani dakikada 120° dénerken kiguk olani dakikada
180° dénmektedir.

. N

Carklar sekildeki konumdan baslayarak negatif yén-
de 44 dakika dondiikten sonra durduklarinda A ve B
noktalarindaki oklar sirasiyla hangi renkleri gosterir?

A) A: Mavi B) A: Mor
B: Mavi B: Pembe
C) A: Mavi D) A: Sari
B: Yesil B: Pembe
E) A: Mavi
B: Mor
1.C 2.A 3.B 4.D
5.A 6.D 7.D 8.A

11. SINIF - ORIJINAL MATEMATIK - ODF
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METRI

DiK UCGENDE TRIGONOMETRIK ORANLAR

Bu bélimde 9. sinifta 6grendigimiz dik t¢ggende trigo-
nometrik oranlari tekrar edecegiz.

m(BAC) = pe

m(ACB) = o°
. Karsi dik kenar uzunlugu c
sina = . - - =—
Hipoten(is uzunlugu b
Komsu dik kenar uzunlugu _ a
coso. = =—
Hipoteniis uzunlugu b
Karsi dik kenar uzunlugu C
tano = : — = —
Komsu dik kenar uzunlugu 2
Komsu dik kenar uzunlugu a
cota = - — =—
Karsi dik kenar uzunlugu c

a®+p°=90° < ailep timler acilardir.

® Tdmler iki agidan birinin sindsu, diderinin
kosinusune esittir.

sina. = cosP

® Tumler iki agidan birinin tanjanti, digerinin
kotanjantina esittir.

tana = cotfp

Ornegin, sin15° = cos75°  tan50° = cot40°
Sonuglar

® sino + cos?a = 1

sino cosa
® tana = cota = —
coso. sina.
® tano-cota =1
30° 45° 60° 90°
sin 1 2 AE] 1
2 2 2
cos ﬁ Q 1 0
2 2 2
tan RE] 1 V3 tanimsiz
3
cot V3 1 RE] 0
3

ORIJINAL
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ORNEK 1

tan45° + cot45°
c0s60° + sin30°

ifadesinin degeri kactir?

¢c6zOM _|
ORNEK 2
A —T
m(ACB) = 45°
4
45°
B 6v2 C

ABC iicgen, |AC| = 4 birim ve |BC| = 6v2 birim ol-
duguna gére; tan(ABC)’nin degeri kactir?

c6ziM

o m

ORNEK 3

sin10° =a ve cos25° =b

o

o . c . . L
olduguna goére, ifadesinin a ve b cinsinden

sin65°
esiti nedir?

c6ziM

o o



A
BAC dik Gi¢cgen
[AB] L[AC]
[BH| = 4 birim
[HC| = 9 birim
]
B 4 H 9 C

Yukarida verilen bilgilere gore, tan(ACB)'nin degeri
kactir?

oo o

Asagida alti adet es kiipten olusan sekil verilmistir.

Buna gére, tan(CAB)’nin degeri kagtir?

_$0z0M _|

ORIJiNAL
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D C
K [AK] L [DL] ve
. [DL] L [CL]dir.
L
A B

ABCD karesinde |DK| = 3|KL| ve m(CDL) = a oldu-
guna gore, sina degerini bulunuz.

o _|

ABCD dikdortgeni 24 es kareden olusmustur.

7

[

N

Yukarida verilenlere gore, tano + tanf toplaminin
degeri kactir?

_SOZM _|

- ODF

- ORIJINAL
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ORNEK . 8
D C
L a
IDC| =15 cm
E 4]AD’| = |D'B
E < [AD]
=

ABCD dikdortgeni bicimindeki bir karton pargasi;
D noktasindan tutularak EC boyunca katlandiginda
D noktasl, AB kenari Gizerindeki D' noktasina gelmektedir.

Buna gére, tan(ECD)'nin degeri kactir?

¢c6ziOM _|
ORNEK 9
D C
[AC] 1 [BD]
[DC] // [AB]
IDC| =6 cm
|AB| =10 cm
A B

ABCD ikizkenar yamugunda [AC] ve [BD] késegen
olduguna gore, tan(DAB)’nin degeri kactir?

c6ziM

—

ORIJINAL
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ORNEK 10

[BC| = 1 metre
B e [AC]

]
C D
ACD dik tiggeninde m(ACD) = 90° , m(BDC) = B° ve
m(CAD) = o° olmak lizere,
tana® 1
cotp® ~ 3
esitligi veriliyor.

Buna gore, AB kenarinin uzunlugu ka¢ metredir?

c6zUM _|
ORNEK n
P N
E D _~
m(NAL) = o
F & M
o
A B K L

Yukaridaki sekilde C kdsesi ortak olan ABCDEF duz-
gun altigen, CKLM dikddrtgen ve CMNP karesi veril-
mistir.
A, B, K ve L dogrusal olmak lzere;

IMN]| = 2|ML|

olduguna gbre, tan(NAL)'in degeri kagtir?

cO6zUM

—



